

ХРИСТИЯНСЬКІ СВЯТА

Швед С.В., гр. МВ-38

Науковий керівник – канд. філос. наук, проф. Шудрик І.О.
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Християнство, як і кожна релігія, у певні дні календаря вшановує святих або відзначає події в житті церкви. Християнські свята закорінені в давні обрядові традиції, пов'язані з конкретними етапами, видами господарської діяльності, річним астрономічним або календарним циклом. Умовно їх поділяють на всерхристиянські (визнані православною, католицькою, більшістю протестантських церков) та конфесійні (відзначаються тільки окремими конфесіями), найважливіші з них належать до так званих дванадцятих свят – дванадцяти найважливіших після Пасхи свят, які церква відзначає урочистими богослужіннями.

Найвідомішими християнськими святами є Різдво Христове, Хрещення Господнє, Стрітення, Благовіщення, Вхід Господній в Єрусалим, Пасха, Вознесіння, Трійця, Преображення Господнє та ін.

Загалом календар християнських свят пов'язаний з християнським літочисленням, яке бере свій початок від народження Христа, дату якого приблизно 525 р. обчислив римський чернець Діонісій Малий.

Значного поширення у православ'ї свого часу набули місцеві свята – храми, встановлені на честь Богородиці, святих, іменами яких названі місцеві парафіяльні церкви чи прибудови до них.

Ця традиція зародилася на Русі, коли її було поділено на багато князівств, а князі й бояри намагалися мати своїх угодників і святих, яких вважали «небесними покровителями» своїх князівств і вотчин. Згодом їх почали вважати «небесними покровителями» віруючих парафії. В одній парафії могло бути кілька храмових свят, залежно від того, скільки прибудов мала місцева церква.

У храмові дні в церквах проводили особливо урочисті богослужіння. Віруючі вважають, що місцеві «святі», «чудотворці» є особливими покровителями саме їх парафії і що від них особливо залежать їх справи, сімейне щастя.

Більшість православних церков календарі свят складає за юліанським календарем, католики – за григоріанським. Дотепер дискутується проблема єдиного календаря.

Отже, християни святкують багато свят, серед яких виділяються головні. Кожне з свят є має свої традиції, які дотримуються віруючі.